
Mobil Hochleistungsschmierstoffe tragen dazu bei, das Verletzungsrisiko 
Ihrer Mitarbeiter im direkten Kontakt mit Anlagenkomponenten zu 
minimieren: 

•	 �Geringerer Wartungsaufwand durch verbesserte Anlagenzuverlässigkeit
•	 Reduzierung möglicher Unfälle durch Maschinenkontakt 

Unser Engagement für den effizienten Umgang mit Ressourcen umfasst  
Schmierstofflösungen mit fortschrittlichen Produkten und innovativem 
Service, die helfen, die Betriebskosten zu senken. Einige Bespiele:   

•	 �Weniger Abfall durch verlängerte Maschinenlebensdauer
•	 �Weniger Altöl durch lange Ölstandzeiten 
•	 �Potenzielle Energieeinsparung durch den Einsatz bestimmter Produkte
•	 �Geringerer Anfall von Verpackungs- und sonstigem Material für  

Schmierstoffe

Die Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit ist für Ihr Unternehmen  
von entscheidender Bedeutung. Mobil Schmierstoffe unterstützen Sie 
dabei, die Produktivität Ihrer Maschinen zu erhöhen.

•	 �Hoher Verschleißschutz für längere Anlagenlebensdauer und 
geringere Wartungskosten

•	 Weniger ungeplante Maschinenstillstände
•	 �Reduzierte Energiekosten durch Schmierstoffe mit Energieeinspar- 

potenzial
•	 Geringere Wartungskosten durch längere Serviceintervalle

*� Auf mobilindustrial.de erfahren Sie, wie bestimmte Mobil Industrieschmierstoffe einen positiven Umweltbeitrag leisten können, abhängig von Produktauswahl und Anwendung.

Ihre Ziele.  
Unser Engagement.

Die Bereiche Sicherheit, Schutz von Ressourcen und Produk-
tivität eines Unternehmens sind eng miteinander verknüpft. 
Eine ganzheitliche Schmierstofflösung hat Einfluss auf alle 
drei Aspekte – indem sie beispielsweise höhere Anlagen- 
zuverlässigkeit, reduzierten Wartungsaufwand oder verlän-
gerte Wartungsintervalle ermöglicht.

Advancing Productivity ist ein ganzheitliches Konzept, das verdeutlicht, welche Vorteile Mobil 
Industrieschmierstoffe bieten:

Sicherheit 

Umweltschutz 

Produktivität 

Verringerung des 
Verletzungsrisikos

Schutz der  
Ressourcen* 

Steigerung der  
Materialeffizienz

Innovative Schmierstofflösungen 
für Ihr Unternehmen.

Produktivität, Sicherheit und Schutz von Ressourcen zu bündeln ist der 
Mehrwert für unsere Kunden: Advancing Productivity – dem Fortschritt 
voraus.

Die Steigerung der Produktivität zählt weltweit zu 
den wichtigsten Zielen von Industrieunternehmen 
aller Branchen. Hochleistungsschmierstoffe können 
dazu einen wichtigen Beitrag leisten. Dabei umfasst 
Produktivität mehr als nur die Steigerung des Out-
puts. Wer heute als Unternehmen erfolgreich bleiben 
möchte, sollte nachhaltig handeln.

Ein weiterer Aspekt neben Produktivität ist die 
Sicherheit am Arbeitsplatz. Das heißt auch, dass 
Verletzungen durch Wartung und Instandhaltung 
der Maschinen zu vermeiden sind. Und natürlich 
spielt der Schutz von Ressourcen eine wichtige Rolle  
für Ihr Unternehmen. Der sensitive Umgang mit 

Energie- und Materialverbrauch hilft Ihnen die  
Ressourceneffizienz zu erhöhen und damit Umwelt- 
auswirkungen zu minimieren.
 
Advancing Productivity steht für nachhaltige Lösungen, 
heute und in Zukunft. Denn gerade im Hinblick auf 
folgende Generationen gilt es, eine Balance zu schaffen 
zwischen wirtschaftlichem Wachstum und wirksamem 
Schutz der Ressourcen.

Wir bieten Ihnen mehr als Schmierstoffe. Wir bieten 
Schmierstofflösungen, die leistungsstarke Produkte und 
zuverlässigen Service zu einem ganzheitlichen Konzept 
bündeln. 

Unser gemeinsamer Weg  
zu Advancing Productivity.

Advancing Productivity:  
Wir helfen Ihnen dabei Erfolg neu zu definieren.

Verstehen — Mit Ihnen zusammen ermitteln wir eine Schmier- 
stofflösung, die auf die Anforderungen und Ziele Ihres Unter- 
nehmens zugeschnitten ist. Dabei berücksichtigen wir Sicherheit 
ebenso wie Schutz von Ressourcen und zeigen auf, welchen Beitrag 
Schmierstoffe leisten können, die Produktivität des Unternehmens 
nachhaltig zu steigern.
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Weitere Informationen erhalten Sie bei 
Ihrem ExxonMobil Ansprechpartner.

Ihren lokalen Vertriebspartner vor Ort 
finden Sie unter www.mobilindustrial.de. 
Unser flächendeckendes Netz an qualifi-
zierten Vertriebspartnern erfüllt die 
strengen Anforderungen an Produktqua- 
lität und -transport, Schulungseinheiten  
und Markenrepräsentanz. Für exzellenten 
Service und maximalen Mehrwert!

Analysieren — Gemeinsam mit Ihnen erstellen wir einen  
Schmierplan, der auf unserem langjährigen Schmierstoff- 
Know-how basiert. Dabei tragen wir der spezifischen An- 
wendung genauestens Rechnung.

Umsetzen – Der auf Ihre Anwendung zugeschnittene Schmier- 
plan ist Basis für eine nachhaltige und langfristige Steigerung der 
Maschinenproduktivität. Wir begleiten Sie bei der Umstellung 
und stehen Ihnen mit unserem kompetenten Team der Ingenieure 
auch weiterhin zur Seite.

Lösungen finden — Das Ziel ist, einen ganzheitlichen Schmierplan 
zu entwickeln, der Ihnen ermöglicht, Material effizient einzusetzen 
und langfristig Energie einzusparen. Wir setzen auf innovative 
Schmierstofftechnologien, die wir weltweit in den verschiedenen 
Branchen anwenden:

•   �Seit über 100 Jahren arbeiten unsere Ingenieure eng mit füh- 
renden OEMs zusammen. So stellen wir sicher, dass Mobil 
Industrieschmierstoffe immer auf dem aktuellen Stand der 
Anlagentechnlogie sind.

•   �Unsere Ingenieure im Außendienst verfügen über fundiertes 
Anwendungswissen für die Umsetzung von Schmierstofflö- 
sungen vor Ort.

•   �Zum Einsatz kommen bewährte Mobil Schmierstoffe, darunter 
moderne synthetische Hochleistungsschmierstoffe unserer 
Mobil SHC™ Produktreihe.
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Advancing 
Productivity

Energiemanagement  
mit System.

Advancing Productivity und innovative MobilTM Services unter- 
stützen Sie dabei, die Anforderungen eines nach ISO 50001  
zertifizierten Energiemanagements zu erfüllen.

Advancing Productivity ist ein zukunftsorientiertes 
Konzept, das aufgrund der 2015 in Kraft getrete-
nen EU-Energieeffizienz-Richtlinie (EED) hohe 
Aktualität besitzt. Die EED verpflichtet größere* 
Unternehmen, ein Energieaudit gemäß EN 16247-1 
durchzuführen und setzt damit für viele Firmen ein 
weiteres Zeichen für den bewussten Umgang mit 
Ressourcen. 

Im Rahmen der Vorteile, die Advancing Productivity 
bietet, unterstützen Mobil Schmierstoffe Sie dabei, 
Ihre Produktionsprozesse effizient zu gestalten und 
die gesetzlichen Anforderungen zu erfüllen. 

Einen weiteren Mehrwert bietet Ihnen ein innova- 
tiver Service: Als Mobil Schmierstoffkunde haben  
Sie die Möglichkeit, sich von einer unabhängigen 
Unternehmensberatung zum Thema ganzheitliche 
Energieoptimierung beraten zu lassen. Dies kann 
bis zur Implementierung eines nach DIN EN ISO 
50001 zertifizierten Energiemanagementsystems 
führen. Das Ziel: Unerkannte Energieeinsparpoten-
ziale aufzudecken und damit die Produktivität Ihres 
Unternehmens nachhaltig und kontinuierlich zu 
steigern.

Die Beratung umfasst alle Bereiche Ihrer Betriebs- 
und Produktionsprozesse. Denn die Rolle, die 
Schmierstoffe bei der Senkung der Kosten spielen 
können, wird oft unterschätzt. Advancing Produc- 
tivity bietet Ihnen die Möglichkeit, das Potenzial 
der Mobil Öle und Fette voll auszuschöpfen und  
so durch eine Verbesserung von Material- und 
Energieeffizienz den Anforderungen eines Energie-
managements gemäß ISO 50001 gerecht zu 
werden.

Ihre Vorteile: 
Ein nach DIN EN ISO 50001 zertifiziertes  
Energiemanagementsystem ... 

■ 	� �zeigt auf, wie Sie den Energieverbrauch  
im Betrieb senken können 

■ 	� deckt auf, durch welche Maßnahmen  
Emissionen gesenkt werden können

■ 	� �bietet Ihnen die Möglichkeit, Ihre Energiebilanz  
zu verbessern 

■ 	� �trägt dazu bei, weiterhin wettbewerbsfähig zu bleiben 

■ 	� �ermöglicht Ihnen, Prozesse nachhaltig zu optimieren 

■ 	� �setzt auf den effizienten Umgang mit Material 

Was ist die ISO 50001?
Die ISO 50001 ist eine internationale Norm zum Aufbau und zur 
Zertifizierung von Energiemanagementsystemen. Ihr Ziel ist, Unter-
nehmen dabei zu unterstützen, Energieverbrauch und Emissionen 
nachhaltig zu senken und die Materialeffizienz zu verbessern.  
Dafür werden alle energierelevanten Faktoren untersucht und der 
bisherige Energieverbrauch transparent gemacht. 

In Deutschland wurde DIN EN ISO 50001 im Jahr 2011 ein-
geführt und hilft seitdem Unternehmen dabei, die technischen, 
ökonomischen und ökologischen Herausforderungen zu meistern, 
die sich aus den energetischen Anforderungen ergeben. 

ESSO Deutschland GmbH 
Caffamacherreihe 5 
20355 Hamburg

indlubes.de@exxonmobil.com

*� �Unternehmen ab 250 Mitarbeitern, einem Umsatz über 50 Millionen Euro oder  
einer Bilanzsumme von mehr als 43 Millionen Euro.


